

## 10月1日起 我国开始实施“五证合一”改革

据新华社北京10月1日电  
(记者高敬)1日起，“五证合一、一照一码”登记制度改革在全国全面实施。

据工商总局相关负责人介绍，根据改革要求，企业登记注册要在2015年全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”改革的基础上，再整合社会保险登记证和统计登记证。

这位负责人说，实现“五证合一、一照一码”，进一步降低企业设立的制度性成本，是继续深化商事制度改革、优化营商环境、推动

大众创业万众创新的重要举措，也是进一步推进简政放权、转变政府职能的重要举措。

为减轻企业负担，改革将全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式，申请人办理企业注册登记时只需填写“一张表格”，向“一个窗口”提交“一套材料”。登记部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照，相关信息在全国企业信用信息公示系统公示，并归集至全国信用信息共享平台。企业不再另行办理社会保险登记证和统计登记证。

## 国际社会多年压力下 美国交出互联网域名管理权

据新华社华盛顿9月30日电  
(记者林小春)在国际社会多年的压力下，美国政府将在美国东部时间10月1日把互联网域名管理权正式移交给一家非营利性机构。这标志着作为世人日常生活一部分的互联网迈出走向全球共治的重要一步。

按计划，美国商务部下属机构国家电信和信息局将把互联网域名管理权完全交给位于加利福尼亚州的“互联网名称与数字地址分配机构”(ICANN)，两者之间的授权管理合同在10月1日自然失效，不再续签。

ICANN是一家成立于1998年的非营利性国际组织，总部位于美国加州。目前，按照与美国国家电信和信息局的合同，该机构下属的“互联网数字分配机构”负责管理互联网域名管理系统，涉及域名、数字资源和协议分配三个部

分，美国国家电信和信息局对这个机构如何运行具有最终话语权。

长期以来，美国国家电信和信息局承诺将把“互联网数字分配机构”的职能交给私有部门，但始终没有明显进展，直至2013年“斯诺登事件”曝光美国大范围监控互联网后，美国政府为平息国际社会的愤怒才决定加速移交进程。

值得注意的是，美国为移交设定了有利于自身的前提条件，那就是不交给联合国、国际电信联盟或其他政府间机构，而是交给“全球互联网多利益攸关社群”。

关于ICANN的国际化改革，中国官方代表曾在国际场合表示，中国支持该机构的国际化改革，鼓励中国互联网社会组织、企业、研究机构积极参与该机构事务。与此同时，互联网全球共治应坚持平等开放、多方参与、安全可信及合作共赢原则。

# 最高法发布电信诈骗典型案例

新华社北京10月1日电  
(记者罗沙)最高人民法院近日发布6个电信诈骗犯罪典型案例，普及防范电信诈骗知识，提示警醒社会公众，以案释法。

这6个案例包括：戴春波等32人诈骗案，吉秀燕等14人诈骗案，陈观湖、陈礼华、陈黄华诈骗案，林炎、胡明浪诈骗案，邓之桂、龙碧燕、刘春艳、刘海英诈骗案，杨海鸿、黄晋河、吴彩云诈骗及杨海鸿、黄晋河侵犯公民个人信息案。

其中，戴春波等32人诈骗案系近年来北京法院受理的个案中被告人人数最多的跨国电信诈骗犯罪。诈骗团伙通过在互联网

上发布“招聘信息”招揽人手并将其实现于境外，冒充公检法单位工作人员，通过向境内拨打电话的方式，形成严密的话术体系，从而获得被害人信任，诱使被害人向其汇款，达到诈骗钱财的目的。32名被告人以诈骗罪分别判处二年六个月至六年不等的有期徒刑，并处罚金。

在吉秀燕等14人诈骗案中，14名被告人在境外集中居住于别墅内，共同参与电信诈骗活动，且分工明确，有一定的组织性，已形成固定的犯罪团伙。每名被告人参与的诈骗金额在百万元以上，且案发后赃款并未追回，给48名被害人造成了巨大的经济损失。法院最终对14名被告人判处了有期徒刑

五年以上的重刑，两名主犯被判处十二年有期徒刑。

在陈观湖、陈礼华、陈黄华诈骗案中，被告明知他人进行电信诈骗，仍结伙对涉案诈骗款项实施取款并转移，致使被害人被骗款项无法追回。法院认为，被告人行为已构成诈骗罪的共同犯罪，诈骗数额应当按照共同取款数额计算。三名被告人所实施的提取并转移被骗款项的行为，是诈骗集团成功控制诈骗款的最后一个环节，三人在整个电信诈骗的共同犯罪中仅有分工不同，并无主次之分。据此，法院依法以诈骗罪对陈观湖判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币十万元；对陈礼华判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币十万元；对陈黄华判

处有期徒刑四年三个月，并处罚金人民币二万元。

在杨海鸿、黄晋河、吴彩云诈骗及杨海鸿、黄晋河侵犯公民个人信息案中，杨海鸿、黄晋河通过互联网非法购买公民个人信息万余条，雇佣他人共同冒充政府工作人员拨打诈骗电话，通过提供被害人准确的身份信息，骗取被害人的信任，以达到实施诈骗犯罪的目的。法院以诈骗罪、侵犯公民个人信息罪判处杨海鸿有期徒刑二年四个月，并处罚金人民币一万七千元，以诈骗罪、侵犯公民个人信息罪判处黄晋河有期徒刑八个月，并处罚金人民币六千元。



## 西湖迎来 长假旅游高峰

10月1日，杭州西湖断桥上人流如织。

当日是国庆长假首日，杭州市西湖景区迎来各地游客，人潮涌动。据杭州市旅游委员会预测，今年“十一”长假杭州客流量将超历史水平，预计接待旅游人数达1500万人次，较去年同期增长15%左右。

(新华社记者 徐昱 摄)

### 三招防范出境游信用卡遭盗刷

**境外游前致电客服告知行程**

持卡人在出境前致电客服告知行程安排，通过客服了解境外消费环境，掌握银行卡使用情况，选择信誉良好的银行，选择信誉良好的航空公司，以免因不熟悉导致银行卡被盗刷。

**境外游时刷卡用卡不离视线**

持卡人在境外消费时，不要让银行卡离开自己的视线，以免因不熟悉导致银行卡被盗刷。

**境外游后必要时更换信用卡**

持卡人在境外消费后，应及时在银行网站或APP上查询消费记录，发现异常及时联系客服，同时提供消费凭证。

## 就尽快批准《巴黎协定》 欧盟各国达成一致

新华社布鲁塞尔9月30日电  
(记者帅飞)欧盟28国的环境部长9月30日在布鲁塞尔召开会议，就尽快批准《巴黎协定》达成一致。

欧洲议会将于下周对《巴黎协定》进行表决，表决通过后，欧洲理事会将正式批准该协定。据悉，这是欧盟为能够顺利参加今年11月在摩洛哥马拉喀什举行的第22届联合国气候变化大会作准备。

按规定，《巴黎协定》将在至少55个《联合国气候变化框架公约》缔约方(其温室气体排放量占全球总排放量约55%)交存批准、接受、

# “9·11”法案 会否让美沙两国彻底翻脸？

### 核心提示

上月底，美国会参众两院投票推翻总统奥巴马的否决，强行通过允许“9·11”恐怖袭击事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特阿拉伯政府的法案。

分析人士指出，这一法案获通过后，本已陷入低谷的美国与沙特关系将更加复杂，美国与沙特在政治、经济和安全领域的合作水平或进一步降低。

据新华社北京10月1日电  
记者 周而捷 王波 闫亮

美国国会参众两院9月28日投票推翻总统奥巴马的否决，强行通过允许“9·11”恐怖袭击事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特阿拉伯政府的法案。

投票过程中，不少民主党议员罕见倒戈，加入共和党阵营，导致出现奥巴马担任总统以来其否

决首次被推翻的情形。观察人士认为，这一法案获通过后，本已陷入低谷的美国与沙特关系将更加复杂，且日后美国在中东地区可能遭遇更多变数。

### 美国：走了一步“险棋”

否决被推翻后，奥巴马在接受采访时表示，这项法案将成为一个“危险先例”，导致美国政府可能在其他国家受到起诉。因此，国会强行通过法案是一个“错误”。

“9·11”法案风波发酵以来，奥巴马政府一直表示，沙特在主权豁免权等方面或采取反击，导致其他国家效仿，这会对美国军事、外交和情报系统构成严重损害。不少美国军事和外交人士也对法案通过后可能对驻外美军和外交官产生的不利影响表示担忧。

分析人士指出，美国国会此次投票离美国总统选举投票日仅有一个月左右。在选举压力日渐增加的当口，两党议员都希望能表现出对恐怖主义及其可能支持者的强硬态度，从而为所属党的总统候选人拉票。

### 沙特：博弈中留有“后手”

沙特外交部9月29日发表声明，警告美国国会强行通过允许“9·11”事件幸存者和遇难者亲属起诉沙特政府的法案将会给世界各国，其中包括美国自身带来严重和危险后果，并希望美国国会“采取必要措施”，避免这一法案给两国关系带来严重和危险的后果。

一些分析人士认为，作为对美国的回应，沙特手里攥着经济牌和安全牌，其中包括利用自身在阿拉伯和伊斯兰世界的影响力联合他国从美国撤资，减少与美国在反恐上的安全和情报合作，限制美国使用中东军事基地等，使美国的海外利益受损。

据当地媒体报道，沙特外交大臣朱拜尔曾警告说，如果美国国会通过相关法案允许“9·11”事件受害者亲属起诉沙特政府，沙特将抛售所持的7500亿美元的美国国债及其他美元资产，但他随后又否认了这一说法。

### 美沙关系再添变数

沙特是美国在中东的传统盟友，双方在打击恐怖主义、遏制伊朗等问题上存在共同利益，并通过军售等在安全领域有着长期合作。然而，近年来，因在伊核问题、也门局势和叙利亚冲突等问题上存在一些严重分歧，以利益捆绑的美国与沙特关系趋冷，美国政界一些人士开始将沙特视为美国“难以合作的盟友”。

观察人士指出，美国国会不顾总统奥巴马和沙特政府的强烈反对和游说，强行通过允许“9·11”事件受害者亲属起诉沙特政府的法案，凸显美沙矛盾升温，美国与沙特在政治、经济和安全领域的合作水平或进一步降低。

美国得克萨斯大学法学院教授斯蒂芬·弗拉德克认为，即便“9·11”受害者家属起诉沙特政府，也很难得到满意的判决，达到这一法案发起者的预期效果，但这一法案将持续成为干扰美沙双边关系的因素。

不过，也有专家认为，虽然美沙关系紧张，但尚未到破裂甚至相互仇视的程度，因为两国仍互有所需。

## 巴西地方选举前连发政治暗杀案

新华社供本报特稿 巴西定于10月2日举行全国范围的市政选举，5500多座城市将选出市长和市议员。由于近段时间连续发生候选人遭暗杀案件，民众担心暴力袭击加剧，政府加派军警维护治安。

巴西通讯社9月29日报道，这些部队和警察将部署在12个州307座城市，协助维护选举安全，包括护送电子投票箱到较偏远的投票站。这12个州发生过针对候选人的袭击。前一天下午，中部戈亚斯州伊通比亚拉市劳工党籍市长候选人何塞·戈梅斯·达罗沙在拉票时被射杀，一名警员也被打死，戈亚斯州副州长何塞·艾利顿受伤。凶手是一名原市政府雇员，向竞选车队开枪后被安保人员击毙。巴西最高法院首席大法官希

尔马尔·门德斯称这起事件“令人震惊”。与选举相关暴力最猖獗的莫过于里约热内卢州，警方说，当地过去10个月有15名候选人或在任议员、官员被谋杀。9月26日，里约市议会议员候选人、巴西最大桑巴学校的校长马科斯·维埃拉·德索萨在进行竞选宣传时被射杀。就在德索萨遇害前一天，另一名候选人、私人保安公司老板何塞·里卡多·吉马良斯也在里约市被害。

巴西一些分析人士认为，选举暴力卷土重来，与巴西地方政治冲突有关联，同时在相当程度上受到了国家政治乱局的影响。更让人担心的是，选举暴力频发的背后，是一些黑势力染指政治，甚至与权力部门勾结，企图操控选举，让自己的代言人上台，或者用暴力迫使当选者充当保护伞。

## 欧航局“罗塞塔”彗星探测项目结束



这是9月30日在德国达姆施塔特的欧洲航天局欧洲空间运载中心拍摄的“罗塞塔”探测器模型。

欧洲航天局前天确认，“罗塞塔”探测器当天按计划结束了12年“追星”之旅。这一彗星探测项目正式画上句号。

(新华社/法新)

## 深圳交警女铁骑队亮相



10月1日，深圳女铁骑队员驾驶摩托车准备上路执法。

当日，深圳交警女铁骑队正式亮相，开始上路执法。女铁骑队目前共有队员13人，她们和男交警一起驾驶大功率摩托车配枪进行交通巡逻防控，重点整治各类违法。

(新华社发)